试卷类型：A

高考大综合仿真试题(二)
本试卷分第Ⅰ卷(选择题)和第Ⅱ卷(非选择题)两部分。第Ⅰ卷1至5页，第Ⅱ卷6至12页，共12页。满分150分。考试时间120分钟。

第Ⅰ卷(选择题，共90分)

注意事项：

1.答第Ⅰ卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号、考试科目用铅笔涂写在答题卡上。

2.每小题选出答案后，用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案，不能答在试题卷上。

3.考试结束，将本试卷和答题卡一并交回。

本卷共30个小题，每小题3分，共90分。每小题的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。

2001年7月13日北京时间22时零8分，这是一个令全中国人民永远无法忘怀的日子。国际奥林匹克委员会第112次会议，通过投票表决，中国的北京以压倒多数的56票成功地获得了2008年第二十九届奥林匹克运动会的主办权，据此回答1～8题：

1.北京在近代历史上曾两次被列强洗劫过，它们的时间是

A.1860年  1898年




B.1842年  1860年

C.1894年  1900年




D.1860年  1900年

2.近现代史上首先发生在北京的革命运动有

①五四运动 ②辛亥革命 ③“一二·九”运动 ④五卅运动

A.①②


B.①③


C.②④


D.①④

3.解放战争期间，为了保护北京的历史古迹，举行起义的国民党将领是

A.杜聿明

B.卫立煌

C.傅作义

D.陈明仁

4.北京申办2008奥运会的主题是

A.绿色奥运、科技奥运、人文奥运

B.科技奥运、环保奥运、文化奥运

C.文化奥运、绿色奥运、科技奥运

D.人文奥运、环保奥运、科技奥运

5.根据北京的气候特征，奥运会应该选择在什么季节举行

A.春季


B.夏季


C.秋季


D.冬季

6.1998年，北京市通过了《防止机动车排气污染管理办法》，其目的是

①通过罚款增加财政收入 ②减少机动车排气污染 ③改善北京市大气环境质量 ④保障人民身体健康

A.①②③④

B.①②③

C.①③④

D.②③④

7.从政治常识的角度看，北京市的上述措施是

A.行使国家政治统治职能的表现

B.行使社会管理职能的表现

C.行使国家交往职能的表现

D.行使国家保卫职能的表现

8.北京申奥成功的最根本原因是

A.因为我国是世界上人口最多的国家

B.北京申办的策略比其他几个城市更高明

C.中国政府和全国人民大力支持的结果

D.改革开放二十多年来，我国的综合国力提高的结果

假日旅游带动了交通业、商业、医疗保险业等相关产业的迅速发展，人们把这一经济现象称为“假日经济”。为抓住“假日经济”这一契机，许多旅游城市纷纷调整产业结构，把旅游业作为支柱产业，大力发展第三产业，并获得巨大成功。据此回答9～10题：

9.上述材料体现的唯物论道理有

A.物质决定意识，意识是物质的反映

B.意识对客观事物的发展起促进作用

C.正确意识能够指导人们有效地开展实践活动

D.人们的主观能动性决定事物发展的进程

10.上题材料中一些旅游城市抓住机遇进行结构调整，把旅游业作为支柱产业，直接表明了

A.生产决定消费水平和消费方式

B.发展旅游业有利于提高人民生活质量

C.发展旅游业是建立社会主义市场经济体制的客观需要

D.价值规律通过市场有效地调节社会资源的分配

化学与人类生活密切相关，请用有关的化学知识回答下列问题。

11.商品“纯净水”“太空水”“蒸馏水”等作为日常饮用水，因缺少某些成分而不利于儿童身体健康发育，你认为制备上述商品饮用水时至少还需要添加的化学物质是
A.钙、镁的碳酸氢盐




B.含碘酸钾的食盐

C.漂白粉消毒剂





D.小苏打

12.生活中一些问题常涉及到化学知识，下列叙述正确的是

A.使用明矾可软化硬水

B.硫酸钡难溶于水和酸，是无毒的钡盐，可做X光透视肠胃时的药剂

C.不锈钢制品在空气中不会生锈

D.造成酸雨与大量燃烧煤和石油没有关系

13.为了火车客运安全，下列物质：①硝酸铵  ②硫铵  ③氯化钾  ④油漆  ⑤乙醚  
⑥过磷酸钙  ⑦氯酸钾  ⑧氧化铝  ⑨白磷  ⑩酒精。从化学性质判断，由于易燃易爆而不能带上火车的是

A.①④⑦⑧⑨⑩




B.①④⑤⑦⑨⑩

C.①②⑦⑨⑩




D.③④⑤⑥⑦⑧⑨⑩

14.近年来，北京市部分公交车使用天然气作为燃料，这样做的主要目的是

A.加大发动机动力



B.降低成本

C.减少对空气的污染



D.减少二氧化碳的排放量

15.温室中的绿色植物受阳光的照射生长，昼夜测定温室内氧气含量如下图所示，其中正确的是
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16.医院用新制Cu（OH）2悬浊液与病人的尿液作用，根据是否有红色沉淀生成，检验病人是否患有糖尿病。这是因为葡萄糖分子中含有

A.醛基


B.羟基


C.羧基


D.乙基

最近，我国天文学家通过对太阳活动观察发现，太阳表面的黑子明显增多，有三处较为明显的黑子群，而且还有明亮的耀斑，但尚未发现巨大的射电爆发，据专家介绍，从今年起的三年来将是太阳活动高峰年，太阳黑子突然增亮的耀斑和各种射电爆发都有可能在这一时期达到高峰年，释放出的磁场能量和强辐射会影响人类的生存环境和正常生活，太阳活动期有一定的周期，上次高峰期间太阳发出的异常电子流使加拿大魁北克的发电站遭到破坏，使600万人生活受到影响。太阳处于活动期，会诱发地球地震及气候异常，耀斑发出的X射线会干扰地球大气层，使无线电短波通讯变得衰弱，甚至中止，喷出的强烈质子流会对空间飞行器及宇航员带来不利影响，目前世界各国科学家正联手加强对太阳的监控，并提出一些预警措施。据此回答17～26题：

17.太阳对外辐射，指

A.各种带电微粒






B.各种频率电磁波

C.包括各种微粒和电磁波




D.各种微粒和可见光

18.太阳活动循环周期为

A.10年



B.11年



C.30年



D.60年

19.太阳能电池是利用太阳能的一种有效装置。现有一太阳能电池板，测得它的开路电压为800 mV，短路电流为40 mA。若将该电池板与一阻值为20 Ω的电阻器连成一闭合电路，则它的路端电压是

A.0.20 Ｖ


B.0.10 Ｖ


C.0.40 Ｖ


D.0.30 Ｖ

20.太阳活动期间，到达地面的紫外线辐射量增大，导致生物体遗传物质变化，使得人类皮肤癌发病率增大，使植物表皮细胞受损。造成遗传物质变化的生物学原理是
A.细胞灼伤


B.基因突变


C.基因互换


D.基因重组

21.目前全世界正通力合作加强对太阳黑子的观察，了解太阳活动期的情况。这里包含哲学道理有

①人类可以认识自然规律并利用自然规律兴利除弊 ②自然环境和规律可以按人类的意志进行改造 ③发挥主观能动性以尊重客观规律为基础 ④世界是普遍联系的，不能孤立的看待事物

A.①③



B.①②



C.②③



D.①③④

22.关于日期和时间的叙述正确的是

A.太阳直射0°经线时，全球日期相同

B.太阳直射180°经线时，全球日期相同

C.太阳直射西经90°时，北京为下午2点

D.太阳直射东经120°时，西经120°为24点

23.我国北方住宅区的楼房间隔，理论上应该比南方更宽，理由是

A.北方地形平坦开阔
B.北方冬季白昼时间更长

C.北方正午太阳高度更小

D.南方气候更温暖潮湿

24.下列由于快行冷锋影响形成的天气是

①北方夏季的暴雨 ②北方冬春季节的沙暴天气 ③长江流域的梅雨 ④江南地区的伏旱天气

A.①②



B.②③



C.②④



D.③④

25.当伊斯坦布尔进入一年中的多雨季节时

A.日本大阪进入梅雨季节

B.流经巴黎的塞纳河处于一年中的枯水期

C.我国塔里木河进入丰水期

D.多伦多可能受来自北冰洋的寒冷气流影响

26.下列关于人口和城市的说法中，正确的是

A.人口增长受生产力水平制约，生产力水平越高，人口增长越快

B.目前人口密集区经济发展都相对较高，故人口密度越大对经济发展越为有利

C.目前我国人口形势严峻，主要在于人口基数大，每年净增人口不多

D.城市是人口集中分布的地方，经济效益显著，故加快城市化进程可促进经济发展

中学生正处于身体发育的青春期。身体能否正常发育，与他的饮食和是否积极参加体育煅炼有极大关系，请根据人的新陈代谢的有关知识回答27～30题：

27.一位中学生没有吃早餐就上学，在上体育课时他感到头昏眼花，面色苍白，浑身无力，以下观点错误的是

A.上体育课时，他体内的血糖浓度肯定低于0.1％

B.要改变他头晕的症状，惟一的方法是注射葡萄糖

C.他头晕的主要原因是脑细胞能源物质供应不足

D.此时他体内血液中的胰岛素含量低于正常状态

28.牛奶和豆浆都含人体所需要的蛋白质和氨基酸，人喝豆浆和牛奶之后

A.不必消化就在小肠被吸收

B.经过口腔、胃、小肠等处的消化才能被吸收

C.一些成分要经过肠、胃的消化，但小肠是消化吸收的主要场所

D.蛋白质和氨基酸随着水分被小肠吸收

29.早餐只喝牛奶不利于奶中营养物质的利用，因为

A.牛奶成分太单一

B.牛奶的营养成分作为能源物质被氧化分解释放能量，不合算

C.没有其他食物相伴，奶中的蛋白质难以被消化

D.奶中的乳糖难以被吸收

30.餐桌上黄豆生的豆芽菜比黄豆本身更受人们欢迎，原因是

A.豆芽菜中的蛋白质比黄豆中的蛋白质含量高

B.黄豆长成豆芽菜的过程中纤维素的成分增加了，而食用纤维素也是不可缺少的成分

C.1公斤的黄豆能生成5公斤的豆芽菜，营养物质的质量增加了

D.豆芽菜中的维生素含量比黄豆中的高

第Ⅱ卷(非选择题，共60分)

注意事项：

1.用钢笔或圆珠笔直接答在试卷中。

2.答卷前将密封线内的项目填写清楚。

	题  号
	31
	32
	33
	34
	35
	36
	37
	38
	39
	Ⅱ卷总分

	得  分
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


服役15年，人类航天史上的一代天骄“和平”号空间站，于2001年3月23日火葬大气层，1500多块碎片顺利坠入南太平洋预定海域。15年来，“和平”号空间站一次次创造的佳绩激起人类探索太空的无限热情。据此回答31～36题(30分)：

31.上述材料反映出         的应用是第三次科技革命代表之一。受战争和社会需要的驱动，早在二战期间，德国人研制成功V—2远程液体燃料火箭，1957年        把第一颗人造卫星送上天，1981年，美国实现了第一架         发射升空，人类的努力为“和平”号空间站的成绩奠定了物质和技术基础。

32.“和平”号于北京时间14时0分12秒，圆满完成了15年辉煌使命，当科学家此时在莫斯科(东2区)观测时，其时间是         。

33.“和平”号空间站以很大的速度进入大气层，在空中划出长长的、桔黄色的弧线，我们看到碎片燃烧发出的光芒比太阳还明亮，但它们的发光原理不同，太阳光是因为       ，碎片燃烧发光是因为         。

34.KClO3、KMnO4、Na2O2都可以在一定条件下提供氧气，最可能作为空间密封仓库内氧气来源的化学物质是        ，其供氧的化学方程式为        。

35.专家经过长期研究发现，空间站共滋生了250多种细菌，这些生活在太空站上的细菌来自地球。长期的太空生活中，有的种类可能因为发生了         而产生了新类型。这些新类型有可能对地球的          造成危害，因此，引起了科学家们的注意。

36.上述事实体现了什么哲学道理?

鸦片作为一种毒品，在历史上给中国人民带来了无穷的灾难。距今150多年前英中之间因鸦片贸易而发生的那场战争，更给中国社会带来了急剧的变化。据此回答3７～41题(30分)：

37.鸦片为黑棕色膏状物，来源于自然植物罂粟中，具有较复杂的组成。其中罂粟碱的分子结构是：
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写出罂粟碱的分子式             。

38.英国对华经营可耻的鸦片，最初数量有限，每年不超过200箱。到1757年英国占领印度的鸦片产地孟加拉后，他们强迫那里的农民大量种植鸦片，因而输入中国的鸦片数量也急剧增加。从1800年至1838年，竟由4570箱增加到40200箱。

(1)英国为什么要向中国输入鸦片?              。

(2)印度孟加拉地区盛产鸦片的有利自然条件有哪些?            。

39.洪秀全在《戒鸦片诗》中说：烟枪即铣枪，自打自受伤。多少英雄汉，弹死在高床。”林则徐在上道光皇帝书中指出：“鸦片流毒于天下，则为害甚巨，法当从严。若犹泄泄视之，是使数十年后，中原几无可以御敌之兵，且无可以充饷之银。”

(1)据材料提出鸦片输入给中华民族带来的主要危害。

(2)罂粟对人的危害，首先是有毒成份从人体的         系统开始，接着影响心脏功能、血液循环系统，严重的导致死亡。

40.林则徐作为“饮差大臣”去广东禁烟很有成效。到1839年6月，林则徐共收缴了英美鸦片贩子的鸦片约110多万公斤，并在虎门海滩当众销毁，取得了禁烟斗争的伟大胜利。请说明建国后在天安门广场建立的人民英雄纪念碑为什么把“虎门销烟”作为重要表现的内容?
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41.右图为某效区部分道路图，一毒贩在A地贩毒后乘车沿AD道路逃窜，警方同时接到报警信息，并立即由B地乘警车沿道路BE拦截。毒贩到达D点后沿DE道路逃窜，警车恰好在E点追上毒贩。已知警方与毒贩车辆行驶的速度均为60千米/时，AＣ＝4千米，BC＝６千米，DＥ＝5千米。则毒贩从A地逃窜至E点被捕获共用时间          分钟。













